

习近平签署命令

追授歼-15 飞行员张超荣誉称号

新华社北京11月14日电 中央军委主席习近平日前签署命令,追授海军某舰载航空兵部队一级飞行员张超“逐梦海天的强军先锋”荣誉称号。

命令指出,张超同志矢志强军报国,倾力精武强能,勇于攻坚克难,坚守高尚品德,在每个岗位都拔尖过硬,先后数十次参加和完成战备巡逻、海上维权等重大任务。2015年3月,加入舰载机飞行行列后,坚持以只争朝夕的劲头苦练精飞,取得优异成绩。2016年4月27日,张超在驾驶歼-15进行陆基模拟着舰训练时,飞机突发故障,不幸壮烈牺牲。张超同志是实现中国梦强军梦征程上涌现的先进典型,是忠诚践行强军目标的时代楷模,是“四有”新一代革命军人的杰出代表。

命令要求,全军和武警部队广大官兵要努力向张超同志学习,像他那样坚定理想信念,牢记使命担当,自觉把个人追求融入强军兴军伟大事业;像他那样积极练兵备战,大胆创新突破,不断提高打赢信息化战争需要的素质能力;像他那样砥砺血性胆气,发扬优良传统,勇于为人民奉献一切;像他那样坚守高尚品德,严守纪律规矩,始终保持革命军人良好形象。

中央军委号召,全军和武警部队广大官兵要以张超同志为榜样,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,团结奋进,锐意创新,扎实工作,为实现强军目标、建设世界一流军队贡献智慧和力量。



余旭父母赶到天津 睡在女儿床上一夜未眠

11月12日下午,网络上零星流传出余旭牺牲的消息。余旭家的一个亲戚看到消息后,找到余旭妈妈,流着泪告诉她:“你要坚持住。”余旭妈妈还以为这是年迈的父母出了状况,根本没往女儿身上想。问了亲戚半天,亲戚才告诉她,“余旭出事了。”

二老通宵未眠

余旭的妈妈赶紧四处打听,此时,部队给她打来电话,告诉她余旭受伤了,说晚上十点多有部队的人到成都接他们。走的时候,他们以为是到医院去看余旭,只带了少量行李,甚至忘了带余旭空勤楼宿舍的钥匙。

一路上,父母祈祷女儿赶紧好起来。晚上11点,余旭父母抵达天津。一下飞机,打开手机,各种信息扑面而来,部队的人也到机场迎接,告诉他们这个消息。瞬间,余旭的母亲一下子瘫倒在地上,隔了好一会儿才哭出声来。部队为余旭的父母安排了很好的房间,但他们执意住进空勤宿舍楼女儿生前睡的床上,闻着女儿的味道,感觉女儿的存在。这一夜,二老通宵未眠,除了哭,还是哭。

外公外婆带大外孙女

胡明康和周建英的“天”,塌了。这对老夫妻同为73岁,居住在成都崇州一平房内,一手将外孙女带大。外婆周建英躺在床上,茶饭不进,扯着身上的红色棉衣撕心裂肺,“这是外孙女买的。”外公胡明康徘徊在崇州老宅前,黯然神伤。

他脚上的旧皮鞋,原本放在柜子里舍不得穿。那是余旭参军后,送给他的第一件礼物,转眼已十年。和外孙女上一次见面,是今年5月份,那时周建英摔伤了右手,骨折了,余旭便请了假,回到成都探亲。而不久前的珠海航展,二老仍兴致勃勃地坐在客厅里,在电视上欣赏外孙女的飞行表演,看外孙女被电视台采访的节目。

每次飞行表演前,余旭总会给外公、外婆来个电话,告诉他们,二老接到电话后,就会像个小孩子一样,乖乖地坐在电视前,津津有味地欣赏外孙女的飞行表演。

余旭被称为“金孔雀”

2005年,她考入中国人民解放军空军航空大学,成为第八批女飞行学员。在入学当年的中秋晚会上,余旭曾表演了一支孔雀舞,这应该是她第一次在同学们面前跳这支舞蹈。从此,她也让同学们记住了这位“金孔雀”。余旭的这次惊艳亮相,被一位摄影者记录下来。而这也是目前能见到的唯一一张余旭跳孔雀舞的照片。此后,余旭在学校内部多个演出中表演过孔雀舞,每次都受到好评,收获掌声。

据华西都市报

两部门

放宽艰苦边远地区 事业单位招聘条件

新华社北京11月14日电 人力资源和社会保障部14日发布消息称,中央组织部、人社部近日下发通知,要求进一步做好艰苦边远地区县乡事业单位公开招聘工作。

通知明确,招聘县乡事业单位管理人员和初级专业技术人员,

年龄可以放宽到40周岁以下。招聘乡镇事业单位工作人员,学历最低可以到高中、中专(含技工学校),但不突破行业职业准入对学历的要求。

招聘乡镇事业单位管理人员,可以不作专业限制;招聘县乡事业单位专业技术人员,可以适当放宽

专业要求。可以拿出一定数量岗位面向本县、本市或者周边县市户籍人员(或者生源)招聘。

通知明确,乡镇事业单位招聘大学本科以上毕业生,县级事业单位招聘中级以上专业技术职称或者硕士以上学位人员,以及行业、岗位、脱贫攻坚急需紧缺专

业人才,可以根据实际情况,采取面试、组织考察等方式公开招聘。

对“三支一扶”人员、大学生“村官”、西部志愿者等基层服务项目人员和退役士官士兵,可以按照有关规定进行专项招聘,并增加工作实绩在组织考察中的权重。

九部门规划:

在中小学、幼儿园建家长学校

新华社北京11月14日电 近日,全国妇联联合教育部、中央文明办、民政部、文化部、国家卫生和计划生育委员会、国家新闻出版广电总局、中国科协、中国关心下一代工作委员会共同印发《关于推进家庭教育工作的五年规划(2016—2020年)》,提出到2020年,基本建成适应城乡发展、满足家长和儿童需求的家庭教育指导服务体系。

规划部署了准确把握家庭教育核心内容、建立健全家庭教育公共服务网络、提升家庭教育指导服务专业化水平、大力拓展家庭教育新媒体服务平台、促进

家庭教育均衡发展、深化家庭教育科学研究、加快家庭教育法治化建设7个方面18项重点任务;同时,围绕健全实施机制、落实部门职责任务、加大财政投入力度、加强工作示范引导等方面提出了4项保障措施,明确了未来五年家庭教育发展方向、工作目标和落实举措。

规划提出建立健全家庭教育公共服务网络,依托城乡社区公共服务设施、城乡社区教育机构、儿童之家、青少年宫、儿童活动中心等活动阵地,普遍建立家长学校或家庭教育指导服务站,城市社区达到90%,农村社

区(村)达到80%。着力推动将家庭教育指导服务作为城乡社区服务站工作的重要内容,确保每年至少组织2次家庭教育指导和2次家庭教育实践活动。在中小学、幼儿园、中等职业学校建立家长学校,城市学校建设率达到90%,农村学校达到80%。确保中小学家长学校每学期至少组织1次家庭教育指导和1次家庭教育实践活动,幼儿园家长学校每学期至少组织1次家庭教育指导和2次亲子实践活动,中等职业学校每学期至少组织1次家庭教育指导服务活动。

规划提出大力拓展家庭教育新媒体服务平台,进一步加快网络家长学校建设,大力拓展微博、微信和手机客户端等新媒体服务平台,到2020年,基本搭建覆盖城乡、传统媒体与新媒体深度融合的家庭教育信息共享服务平台。

规划还提出加快家庭教育法治化建设,推进家庭教育立法进程,全国层面,由全国妇联、教育部协同有关部门全面启动家庭教育法的研究工作,形成立法草案,推动出台家庭教育地方性法规。

我国首列抗高寒卧铺动车组 获批量生产资格

新华社长春11月14日电 由中车长客股份公司研制的时速250公里长编卧铺动车组CRH5E经过各项测试,获得国家铁路局颁发的型号合格证和制造许可证,具备了批量生产资格。该型动车组不仅是我国首列可以在高寒、风沙环境下运行的卧铺动车组,而且具备简洁实用的“座卧转换”功能,可实现夜间卧车、白天

座车两种运营模式。

作为国内唯一一款可在高寒和风沙条件下运行的卧铺动车组,CRH5E技术优势明显。该型动车组以目前运行在哈大线和兰新线上的高寒动车组为技术基础进行研发,耐高寒、阻冰雪、抗风沙等性能优异,在零下40℃的环境下列车依然能够长时间高速运营。

在安全性方面,该型列车配

置了先进的故障诊断和远程监控系统,各类传感器能实时监控列车关键系统的温度、速度、加速度、压力、绝缘性能等指标,从而适时根据限定数值自动控制列车运行时速。

作为一款卧铺动车组,CRH5E列车设有具备座卧转换功能的铺位,乘客可以通过抽拉下铺实现由卧铺到座位的瞬间转

换,转换后的坐席设有靠背、扶手、杯托,大大提高了乘坐舒适度。列车采用吸音、隔声、减振等技术严格控制噪声,在250公里时速下,客室噪音不超过65分贝。

列车在卧铺包间还设置了WIFI天线,每个包间内设置4个电源插座,即使旅客不方便下床,也可以利用床头灯的USB接口为电子设备续航。